



MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ

ROČNÍK XV • ZDARMA

5 / 2005

<http://www.volny.cz/michalkovice>

Moje škola,

Tato slova zazněla z úst náměstka primátora města Ostravy Ing. Zbyňka Pražáka, který naši školu navštívil v den zahájení školního roku. Pan náměstek při krátkém proslovu apeloval na naše školáky, aby si vážili své školy, aby na ni i na své pedagogy rádi vzpomínali a vždy mohli s hrdotí říct: „Ano, to je moje škola“. Vzpomínám na své školy, které jsem navštěvoval. Bylo jich celkem pět a vždy, když jedu kolem některé, anebo místa kde stály, mám takový vlastnický pocit - jsou to moje školy. Naše michálkovická škola

letos slaví 40. výročí trvání. Jako dar k tomuto jubileu byla jí dána celková rekonstrukce a modernizace. Děláme všichni všechno pro

to, aby škola měla stále dobrý zvuk a děti i učitelé byli spokojeni. Važme si naší školy, važme si pedagogů, kteří dávají našim dětem

kus svého srdce, svého já. Ať vždy v našich myslích zůstane dobrý vztah a pojem - je to moje, naše škola.
B. Jureček

naše škola...



Pan náměstek primátora Města Ostravy ing. Zbyněk Pražák při rozhovoru s prvňáčky naší školy.

FOTO T. ARTUŠENKOVÁ



Bezbarierový vstup do nové knihovny umožňuje návštěvu široké veřejnosti.

FOTO: P. POLOK

Vedení Základní školy v Ostravě-Michálkovicích, U Kříže 28 oznamuje, že dne 16. listopadu proběhnou

OSLAVY 40. VÝROČÍ VZNIKU ŠKOLY

V dopoledních hodinách si školu prohlédnou pozvaní hosté.

Všechny bývalé žáky, rodiče a přátelé školy zveme k prohlídce naší nové zrekonstruované školy od 13 do 17 hodin.

Oslavy budou završeny slavnostní akademií našich žáků v 18 hodin v Kulturním domě v Michálkovicích, na kterou Vás všechny srdečně zveme.

Mgr. Květoslava Sedláčková, ředitelka školy

Michálkovice mají novou knihovnu

S velkou radostí jsme prožívali den, kdy se v úterý 4. října 2005 slavnostně otvíraly prostory nové knihovny v bývalé škole na Sládečkové ulici, říká v reportáži na straně 4 knihovnice paní Kalwarová.

Proč?

Ptáme se stále dokola vždy, když vidíme dílo zkázy, zášti, nenávisti a zloby. Slyšel jsem kolemjdoucí, kteří když viděli spoušť koncem srpna u Dolu Michal na konečné trolejbusů, říkali. „Obě ruce useknout!“ A tak si říkám, proč obě, vždyť jedna ruka netleská. (G)

FOTO P. GILG



Víte, že...

- ... v průběhu roku 2005, to je od ledna do konce srpna, se narodilo 21 dětí, z toho 12 kluků a 9 děvčat ?
- ...nejčastější jména v obci jsou u mužů Petr, Jan, Jiří, Pavel a Tomáš, u žen Marie, Anna, Jana, Věra a Eva?
- ...zemřelo 9 mužů a 8 žen?
- ...věkový průměr v obci je 39,30 roků. Z toho muži 38,22 a ženy 40,39 roků?
- ...nejstarší muž má 87 let a žena 98 let ?
- ...počet obyvatel k 31. 8. 2005 je 2984, z toho mužů 1491 a 1493 žen?
- ...od roku 1991 bylo kolaudováno 80 nových rodinných domků, z toho v letošním roce 6 ?
- ...ve fázi hrubé stavby je 12 rodinných domků? (mp)

Informace o změně zajištění očkovací látky proti chřipce

V souvislosti s vydáním nové vyhlášky je očkovací látka proti chřipce indikována (hrazená pojišťovnou) u pacientů nad 65 let věku a u pacientů, kteří trpí závažným léčeným onemocněním srdce a cév, dýchacích cest, ledvin a diabetem (cukrovkou), nebo jinými chorobami.

Očkovací látka bude k dispozici v lékárnách na lékařský předpis, tam si ji také pacient sám vyzvedne. Pojišťovna bude hradit cca 140 Kč za dávku.

MUDr. M. Strážová, ordinace praktického lékaře, ČSA 53, O-Michálkovice

JEJICH PRVNÍ DEN

Jaká je vlastně ta škola? Jak vypadá paní učitelka? Bude hodná? Takové a ještě jiné otázky se honily v hlavičkách prvňáčků, kteří přišli se svými rodiči 1. září do naší základní školy. A v osm hodin to začalo, velká tělocvična byla plná dětí, rodičů a hostů. Slavnostní projevy paní ředitelky, zástupců obce a dokonce přišel i náměstek primátora města Ostravy pozdravit zdejší žáky a předat malé dárečky prvňáčkům. Prvňáci dostali kytky od svých starších spolužáků a pak už konečně jejich kroky směřovaly do té „jejich“ třídy. Poznaly svoji paní učitelku, která jim dala první informace a dokonce první úkol - zapamatovat si její jméno. A tak skončil jejich první významný den ve školním životě. A do těch dalších dnů plných práce a starostí jim přejeme hodně radosti a úspěchů.

P. Hermannová



FOTO: R. BULAVA

MUDr. PIATKOVSKÁ, s.r.o., ORDINACE PRO DOROST A DOSPĚLÉ



MUDr. PAVEL PIATKOVSKÝ

MUDr. VĚRA PIATKOVSKÁ
MUDr. PAVEL PIATKOVSKÝ

Ulice Čs. armády 66/89
Ostrava-Michálkovice

Tel.: 59 623 13 31, fax: 59 623 1336

E-mail: piatkovska@quick.cz



ORDINAČNÍ
HODINY

PO 6-12

Út 6-12

ST 6-12

ČT 6-11

PÁ 6- 9

Registrovat se mohou pacienti od 14 let

INFORMACE Z RADY MĚSTSKÉHO OBVODU

ING. JIŘÍ KAŠPÁREK

Na svém šedesátém čtvrtém zasedání se sešla rada městského obvodu dne 4. srpna 2005. Za účasti vedoucího údržby projednala současný stav péče o vzhled obce a uložila tajemnici městského obvodu dořešit do konce tohoto roku vhodné personální obsazení údržby a k 1. říjnu zahájit provoz rekonstruovaného objektu veřejného WC na točné trolejbusů. Odsouhlasila pronájem školní budovy na ulici Sládečkově Střední odborné škole ochrany osob a majetku s platností od 1. ledna 2006. Schválila zakázky na projekt pro realizaci přístavby budovy Úřadu městského obvodu Michálkovic a na studii rekonstrukce michálkovické hasičské zbrojnice.

Šedesáté páté zasedání rady se konalo 25. srpna. Na něm, mimo řadu provozních rozhodnutí, rada zhodnotila průběžný stav rekonstrukce místní knihovny, mateřské a základní školy. Seznámila se současným stavem příprav zá-



vodu Michálkovický kopec. Projednala dále výběr akcí pro zpracování investičního plánu městského obvodu na léta 2006 až 2009. Vzala na vědomí vyhlášení výběrového řízení Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových na prodej zchátralého domu čp. 137 na ulici Radvanické.

Dne 8. září 2005 proběhlo šedesáté šesté zasedání Rady městského obvodu. Na něm se Rada zabývala hospodařením obvodu za první pololetí letošního roku. Zprávu o hospodaření doporučila předložit k projednání zářijovému zasedání obvodního zastupitelstva. Byla rovněž seznámena s výsledky finanční kontroly, kterou ve dnech 29. srpna až 2. září v obvodu provedli pracovníci magistrátu. Rada mimo jiné také schválila nákup 19 kusů zlatých přívěsků pro slavnost-

ní přivítání malých občánků Michálkovic, které se bude konat 8. října t. r. V rámci hodnocení úspěšného motoristického závodu Michálkovický kopec vyslovila poděkování všem organizátorům, pořadatelům a sponzorům této akce.

Šedesáté sedmé zasedání rady se konalo 29. září 2005. Rada na něm schválila rozpočtové opatření č. 11, kterým bylo vyřešeno financování rekonstrukce vstupních prostor do

kulturního domu včetně bezbariérového vstupu do objektu. Na rekonstrukci byla Michálkovicím poskytnuta Statutárním městem Ostrava účelová dotace ve výši 350 tisíc korun. Současně v rámci nabídkového řízení byl vybrán dodavatel uvedené stavby.

Rada dále projednala organizační zajištění slavnostního otevření nových prostor místní knihovny, konaného 4. října 2005.

PODĚKOVÁNÍ

V průběhu měsíce září se z Michálkovic odstěhoval náš dlouholetý spoluobčan pan Ing. Josef Bonček.



Jedná se o vysoce angažovaného iniciativního odborníka, který několik volebních období pracoval jako zastupitel našeho městského obvodu. Své bohaté životní i odborné zkušenosti do konce svého působení v Michálkovicích uplatňoval jako člen finančního výboru zastupitelstva a člen komise pro projednávání přestupků.

Vedení městského obvodu za léta práce odvedené ve prospěch Michálkovic panu Bončkovi upřímně děkuje a do dalšího života i v místě jeho nového bydliště mu přeje hodně zdraví, životního elánu a pohody.

ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA

Ve středu 21. září 2005 se konalo v michálkovickém kulturním domě šestnácté zasedání zastupitelstva městského obvodu.

V rámci programu zasedání bylo projednáno především hospodaření městského obvodu za první pololetí letošního roku. Ze zprávy předložené starostou vyplývá, že příjmy obvodu za toto období činily 13,123 milionů korun, tj. 38% upraveného rozpočtu. Vlastní příjmy, vyplývající z daní a poplatků, nájmu a dalších činností, byly ve výši 4,271 milionů. Celkové výdaje za stejné období činily 12,539 milionů korun, tj. 36% upraveného rozpočtu. Z nich je pro informaci možno uvést, že úprava a údržba komunikací, zejména v zimním období, nás stála 369 tisíc korun, na zájmovou činnost v kultuře a provoz kulturního domu byla obvodem vynaložena částka 409 tisíc korun, na bytové hospodářství 539 tisíc, na péči o

vzhled obce a veřejnou zeleň celkem 975 tisíc korun. Na sociálních dávkách bylo našim spoluobčanům v prvním pololetí vyplaceno celkem 542 tisíc korun. Předložena zpráva o hospodaře-

ní byla zastupiteli schválena.

Zastupitelé v dalším jednání prodiskutovali a vzali na vědomí požadavky městského obvodu do investičního plánu Statutárního

města Ostravy na rok 2006 a kapitálový výhled na léta 2007 až 2009.

Na návrh předsedy finančního výboru zastupitelstva byl tento výbor zastupiteli doplněn zvolením jeho nové členky Ludmily Makešové.

Ing. Jiří Kašpárek

Slovo pana starosty

Jak jsem uvedl v úvodníku, navštívili naši školu dne 1. září náměstek primátora pan ing. Zbyněk Pražák spolu s vedoucím odboru školství Magistrátu panem Červenkou a redaktorkou časopisu Ostravské radnice. Ing. Pražák krátkým projevem pozdravil žáky shromážděné v tělocvičně. Pak jsme navštívili naše prvňáčky - celkem 40 dětí ve dvou třídách. Každému z dětí podal pan náměstek ruku a předal dárečky - hračku konička - symbol města Ostravy, pastelky, nějaké sladkosti a v plastu zalitou svítilku ostravskou radnici. Je samozřejmé, že dětem a jejich rodičům se to líbilo. Pan náměstek si se zájmem



prohlédl v doprovodu paní ředitelky Mgr. Sedláčkové zmodernizovanou školu včetně kuchyně a jídelny. Tato rekonstrukce spolkla více než 46 milionů Kč. Součástí školy je rovněž školní hřiště s moderní běžeckou dráhou a dalším vybavením. Další zastávkou ing. Pražáka byla naše mateřská škola na Sládečkově ulici. Paní ředitelka Eva Ondrušková provedla návštěvu po rekonstruované škole, která si

vyžádala náklady ve výši 9,5 mil. Kč. Obě školy jsou moderní, krásné. Za zdárný průběh i výsledek vděčíme bývalému místostarostovi a radnímu panu Františku Vejpuskovi, který kus svého času, svého umění a znalosti věnoval našim školám. Se školami souvisí rovněž přestavba části bývalé měšťanské školy - jejího pravého křídla - na knihovnu, která vytváří zázemí vzdělanosti nám i našim dětem. Čeká nás ještě dostavba vstupu do kulturního domu, rekonstrukce objektu úřadu, ale o tom a o dalších investičních akcích až příště.

Michálkovice mají novou knihovnu

Konečně nastal pro nás ten významný den „D“, 4. říjen 2005, kdy proběhlo slavnostní otevření nové knihovny za účasti pana starosty Břetislava Jurečka, místostarosty ing. Jiřího Kašpárka, naší paní ředitelky Miroslavy Sabelové, zástupců magistrátu, knihovníků a občanů, milovníků knih.

Nechyběli ani zástupci firm, které se podílely na stavebních pracích a také zástupce ekonomické fakulty, která v budově sídlí a ředitelé Soukromé střední odborné školy ochrany osob a majetku, kteří mají budovu pronajatou od ledna roku 2006. Zavítala mezi nás i bývalá knihovnice paní Jarmila Petrovičová a regionální spisovatelka paní Jana Schlossarková. Sponzorským darem, kterým bylo bohaté pohoštění, nás překvapil a potěšil ředitel firmy VAMOZ. Zaskočení, ale i velmi mile potěšení, jsme byli částkou 5000

Výsledek je potěšující a krásný. Už jen vzpomínky říkají kolik síly a energie museli nasadit všichni zainteresovaní, abychom dodrželi termín, který byl stanoven. Ale dnes se už můžeme kochat krásnou knihovnou a zapomenout na to, kolik vše dalo práce, a také kolik peněz to stálo. Přijďte se podívat a sami se přesvědčte, že Michálkovice mají důstojný kulturní stánek, jaký si zdejší občané zaslouží. Vše máme zdokumentováno, takže si v brzké době můžete v knihovně prohlédnout fotografie, které zachycují celé stěhování.

Připravujeme pro Vás množství akcí, které díky prostoru, který máme, mohou být více navštěvovány než dosud. 18. 10. již proběhla výroba gelových svíček pod názvem „Budiž světlo“. 19. 10. se výherci soutěže k 50. výročí ostravské

televize zúčastnili prohlídky televizního studia na Dvořákově ulici. Také jsme vylosovali 4 děti, které budou pozvány na obecní úřad, aby od pana starosty převzaly knihy, které vyhrály v soutěži s naším zpra-



korun na knihy od ředitele soukromé školy, která tady bude s námi až od ledna. Oběma ještě touto cestou děkujeme. Po krátkých projevech a při malém občerstvení si hosté prohlédli celou knihovnu.



vodajem. 25. 10. v akci nazvané „Barevné tóny podzimu“ se budeme věnovat tomuto ročnímu období a vyrábět podzimní dekorace. Na konci října mají svátek strašidla, takže přijďte do knihovny 27. 10. a můžete si nějaké strašidlo vyrobit. Pokud máte doma dýně a jste zruční, vaše výrobky v knihovně vystavíme. 2. 11. se vybrané děti mohou projít večerní

Ostravou s knihovnicemi a posvítit si s lampionem, který dostanou v knihovně. 10. 11. si uděláme dekupáž na kameny a 15. 11. vyrábíme netradiční tužkovníky z plechovek a samolepicí folie. 24. 11. se budeme připravovat na vánoce a zkusíme si vyrobit papírová městečka a sněhuláky.

Pokračování na str. 9

Na snímcích P. Poloka jsou shora pan starosta Břetislav Jureček s paní ředitelkou knihoven M. Sabelovou a paní knihovnicí Kalwarovou, dále pak ředitelé nové soukromé školy pro policii a pohledy na hosty a prostory nové knihovny.





Krásná prosluněná sobota 27. srpna vytvořila letos mimořádně dobré podmínky pro III. ročník motoristického závodu do vrchu „Michálkovický kopec...aneb vzhůru do Brazílie“. Započítáme-li úvodní nultý ročník závodu z roku 2002, setkali se příznivci motorismu v tomto roce v Michál-



III. MICHÁLKOVICKÝ KOPEC



torickými automobily do roku 1960 vyhrál Jiří Mimra z Ostravy s kabrioletem Škoda Felicia a v kategorii historických vozů do roku 1980 Lubomír Brettschneider z Velké Polomi se sportovním kabrioletem Fiat X1/9 Bertone. Jako nejhezčí vozidlo byl vyhodnocen perfektně zrenovovaný stříbrný vůz Tatra 600 Tatraplán Jaroslava Komárka z Petřvaldu. Nejstarším zúčastněným vozem byla Tatra 12 Ing. Petra Juřeny z Ostravy.

Letošní závod do Michálkovického kopce potvrdil, že tato motoristická akce má příznivý ohlas jak u aktivních motoris-

...aneb vzhůru do Brazílie

kovicích již počtvrté. Pořadatelé této akce byl AMK MOTO-SPORT JUNIOR Ostrava spolu s městským obvodem Michálkovice. K úspěšnému organizačnímu i finančnímu zabezpečení závodu přispěla řada sponzorů v čele s firmami EX-KVALITE, s.r.o. a VÝTAHY OSTRAVA, a.s. O jeho zdárný průběh se přičinily desítky pořadatelů, techniků zajišťujících ozvučení celé trati i časoměřičů. Občerstvení závodníků i diváků ve svém areálu úspěšně zajistil michálkovický Sbor dobrovolných hasičů. Reportáž ze závodu natáčeli pracovníci Ostravského studia České televize.

Více než 750 diváků a příznivců motorismu shlédlo zajímavé historické automobily a motocykly převážně z předválečných let, spolu se stroji vyrobenými do roku 1980. Závodní depo v prostorách cvičiště hasičské zbrojnice poskytlo všem možnost detailního seznámení se s technikou těchto mimořádných vozidel a v osobních diskusích i s poznatky a zkušenostmi jejich majitelů. Závodu se zúčastnilo celkem sedmdesát soutěžících, kteří byli rozděleni do kategorií veteránů automobilů a motocyklů vyrobených do roku 1960 a historických automobilů a motocyklů vyrobe-

ných v letech 1960 až 1980.

Vítězové jednotlivých kategorií obdrželi poháry a velmi hodnotné věcné ceny, které jim na závěr motoristického odpoledne předali ředitel závodu Jan Pastrňák a místostarosta Michálkovic Ing. Jiří Kašpárek. V kategorii historických motocyklů do roku 1960 zvítězil Jiří Klein z Ostravy na motocyklu Premier 500, v kategorii historických motocyklů do roku 1980 Jiří Sikora z Dětmovic na stroji Jawa 50 Pionýr. Mezi his-



FOTA NA STRANĚ P. POLOK

tů, tak u vděčných michálkovických diváků. Všichni se v podvečer po závodě rozcházelí s příslibem účasti na dalším ročníku v roce 2006. (jk)



Lukáš Grygerek, osmnáctiletý student z Ostravy, vytvořil webové stránky Michálkovického kopce. Fandí Michálkovičům a je rád, že se taková akce stává tradicí.

Díky za jeho nezištnou práci. Kdo má možnost a zájem, může si tyto stránky najít na internetu: mujweb.cz/www/michalkovickykopec.

Michálkovických občáneků přibývá



Na již tradičním vítání občánek, které se konalo v sobotu 8. října 2005, přivítal místostarosta ing. Jiří Kašpárek patnáct robátek z devatenácti pozvaných. Hudební vložka žáků ze ZŠ v Michálkovicích zpřijemnila tuto slavnostní chvíli, kdy každý občánek obdržel zlatý přívěšek a pamětní list. Je radostné zjištění, že v Michálkovicích se rodí stále více dětí a obec nám mládne. (pp)



FOTO: P. POLOK

Vyšší příspěvek při péči o osobu blízkou

Parlament České republiky schválil zákon, kterým se mění zákon č. 100/1988 Sb., o sociálním zabezpečení, zákon č. 463/1991 Sb., o životním minimu, a zákon č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře. Nová právní úprava podstatně vylepšuje finanční situaci občanů pečujících o blízkou nebo jinou osobu a upravuje pravidla pro používání omezujících opatření v ústavech sociální péče. Novela také zavádí do systému dávek státní sociální podpory novou dávku „příspěvek na péči o dítě v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc“. Nový zákon přináší lepší podmínky rodičům pečujícím osobně, celodenně a rádně o dlouhodobě těžce zdravotně postižené nezletilé dítě, které vyžaduje mimořádnou péči. Zároveň zlepšuje podmínky těm, kteří se starají o zletilé nebo staré osoby (jedná se o osoby převážně nebo úplně bezmocné,

resp. starší 80 let a částečně bezmocné). Na základě tohoto zákona se s platností od 1. října 2005 zvyšuje příspěvek při péči o jednu blízkou osobu ze současných 3 776 Kč na 5 310 Kč měsíčně. Pokud občan pečuje o dvě a více osob, bude pobírat místo současných 6 490 Kč 9 086 Kč měsíčně.

Novela zákona pamatuje také na případy, kdy si občané při pobírání tohoto příspěvku přivydělávají. V současné době si mohou maximálně přivydělat 3 540 Kč čistého příjmu měsíčně, aniž by o příspěvek přišli. Nová právní úprava zvyšuje tuto částku na 5 900 Kč.

Blíže informace občanům Michálkovic poskytnou pracovnice sociálního odboru ÚMOB osobně nebo telefonicky na čísle 599 415 111.



Podzimní sklizeň přináší mnohé radosti našim zahrádkářům.

FOTO P. POLOK



ZAHRÁDKÁŘŮV ROK

ŘÍJEN

- Právě nastal čas, kdy sázíme ovocné stromy. Nejvhodnější orientace je sever - jih. Stromy jsou tak nejvíce osluněny.
- Je vhodná doba k podzimnímu hnojení, nejlépe vyrovnanými dávkami všech živin.
- Sklízíme kořenovou zeleninu.
- Vyrýváme hlíznaté květiny - mečiky, dosny, jiriny, begonie, tygřice a frézie, po oschnutí hlízy očistíme a uskladníme v bezmrazé místnosti.
- Pelargonie, fuchsie a další balkonové květiny přenášíme k uskladnění do suchých a teplých sklepů, kde nehrozí nebezpečí mrazů.

LISTOPAD

- Po opadu listů z keřů a stromů uklidíme zahradu, listy shrabeme a zkompostujeme.
- S určitým rizikem můžeme vysévat petržel, mrkev, pastinák, černý kořen a cibuli kuchyňskou. Výsevy nemají do zimy vzejít.
- V květinové zahradce překrýváme chvojím citlivé rostliny na mraz, k růžím přihneme hlínu, nebo kompost. /J. Dřímál/

PRVNÍ PARNÍ PEKÁRNA V MICHÁLKOVICÍCH

Ve sborníku „Michálkovice“ z roku 1995 se můžeme dočíst o nárůstu obyvatel naší obce v důsledku rozvoje těžby uhlí od 50. let 19. století. Hlavní náborovou oblastí nových pracovníků do dolů se stala Halič, v té době součást Rakousko-Uherska.

S vlnou mladých sil pro doly přicházeli i lidé, kteří netoužili po práci v dolech, ale chtěli uplatnit své dovednosti v oblasti průmyslového rozvoje. Jedním z nich byl vyučený pekař František Pikoň, narozený v roce 1882 ve Vadovicích u Krakova. Řadu let odpracoval

Pekárna Pikoň

val v pekařství ve Slezské Ostravě. Byl pilný a sporičivý. Oženil se a rozhodl se vybudovat vlastní pekárnu. Koupil pozemek v Michálkovicích u křižovatky dneš-

ních ulic Radvanické a Petřvaldské, kde postavil dům s pekárnou. Pekařské výrobky se brzy staly žádanými nejen v obci, ale i v širém okolí. Pekárna Pikoň si získala velmi dobrou pověst díky velice kvalitním výrobkům.

Pamětníci vzpomínají, že pekař pan Pikoň věnoval velikou péči nejen vlastní výrobě chleba a pečiva, ale i kvalitě použitého obilí, které sám vybíral a nakupoval

FRANT. PIKOŇ,

I. PARNÍ PEKÁRNA
V MICHÁLKOVICÍCH

vyrábí
veškeré druhy
pečiva!



Pečení domácího
chleba!

Dobový inzerát na pekárnu z roku 1927.



Kolektiv Pikoňovy pekárny z třicátých let dvacátého století.

FOTO ARCHIV

u dobrých zemědělců. Zachoval se vzácný snímek pekárny ze třicátých let dvacátého století, který vám předkládáme. Z fotografie je možno vycítit atmosféru solidnosti a snad i hrdost pekařského kolektivu na svou práci. V padesátých letech byla pekárna znárodněna a v šedesátých letech byl provoz zcela zastaven a výroba převedena do nově vybudovaných velkopekár. Prioritou té doby se stal objem výroby, jednoduché receptury, vyhlášení socialistických závazků a plnění plánu. Ale to by již byla jiná kapitola. Vítězslav Sobek



Kapitoly z historie Michálkovic

16

VLADISLAV MACEČEK



Vzpomeneme na údobí předválečného Československa, okupace až do padesátých let, kdy po roce 1948 končilo soukromé podnikání. Takzvaná kapitalistická republika s tržním hospodářstvím neznala státem dotované podniky. Velké i ty nejmenší podniky byly soběstačné. Pokud v konkurenci nebyly schopny přežít, položily se. Proto byly hospodárnost a šetrnost

stavěny na první místo. Každý podnikatel začínal co nejskromněji a poctivou službou veřejnosti mohl zvolna svůj podnik rozšiřovat. Podvodníci a šejdíři měli úspěch jen krátkodobý. Trvale prosperovaly jen poctivé firmy, které měly zákazníkovi co nabídnout. Ať to v obci byl Důl Michal nebo Baťa či poslední obchůdek, všichni žili za své a snažili se srazit ceny svého zboží na minimum. Jen tak mohli přežít i pravidelně přicházející období krize.

Podobně tomu bylo i v zemědělství. Soukromá hospodářství prosperovala jen poctivou prací rodinných příslušníků, prací od svítání do setmění po celý rok. Každá obec pečovala

Obchody a živnosti I.



Obchod smíšeným zbožím pana Palkovského.

KULTURNÍ DŮM • Telefon 596 231 565

PŘEDNÁŠKY - ZAČÁTEK V 18.00 HODIN

22. 10. - Vitamíny a minerály ve výživě člověka
29. 10. - Izrael včera a dnes
2., 5., 9., 12., 15., 19., 23., 26. listopadu - Most k životu

ŘÍJEN

21. 10. - 20.00 RYBÁŘSKÝ VEČÍREK
23. 10. - 18.00 TANEČNÍ PRODLOUŽENÁ
26. 10. - 9.00 PRODEJ TEXTILU A OBUVI
27. 10. DEN ŽELEZNIČÁŘŮ
31. 10. - 15.00 SETKÁNÍ S JUBILANTY

LISTOPAD

1. 11. - 9.00 PRODEJ TEXTILU
14. 11. - 16.00 REDAKČNÍ RADA
15. 11. - 8.00 AKADEMIE ZŠ (PRO ŽÁKY)
16. 11. - 18.00 ŠKOLNÍ AKADEMIE PRO VEŘEJNOST
23. 11. - 20.00 COUNTRY BÁL S TANEČNÍ SKUPINOU
VÍTR Z HOR

PROSINEC

1. 12. - 9.00 ŠKOLICÍ STŘEDISKO BRNO
3. 12. - 10.00 AKCE K MIKULÁŠI (PRO ČD)
5. 12. - 15.00 AKCE K MIKULÁŠI (ZŠ)
6. 12. - 9.00 PRODEJ TEXTILU
7. 12. - 16.00 REDAKČNÍ RADA
8. 12. - 10.00 VÁNOCE SE ZLATÝM KLÍČEM
- DIVADLO PRO MŠ A ZŠ
14. 12. - 17.00 VÁNOČNÍ KONCERT - ZUŠ
15. 12. - 9.00 PRODEJ TEXTILU A OBUVI

**PŘIPRAVUJEME PLES MĚSTSKÉHO OBVODU
S PAVLEM NOVÁKEM - 21. 1. 2006**

ZMĚNA PROGRAMŮ VYHRAZENA!

Bližší informace o programech ve vývěsních skřínkách,
za oknem kulturního domu a telefonicky na č. 596 231 565.

Zprávy Městské policie Ostrava

Nález mrtvolky

Dne 2.10.2005 po 13. hodině oznámil strážníkům Městské policie Ostrava kolemjdoucí, že vedle kolejí, poblíž ul. Počáteční v Ostravě-Michálkovicích, leží na zemi neznámý muž. Na místě strážníci našli tělo mrtvého muže, který zde musel ležet již nějakou dobu. Na místo byla neprodleně přivolána Policie ČR a událost je v jejím šetření.

Agresivní zákazník v prodejně

Dne 31. 8. 2005 kolem 8. hodiny ranní byla vyslána hlídka Městské policie Ostrava do prodejny na ul. Československé armády v Ostravě-Michálkovicích, kde se měl nacházet agresivní zákazník. Dle sdělení prodáváček na místě jim měl zákazník, který se však tou dobou již v prodejně nenacházel, vulgárně nadávat, vyhrožovat zabitím, snažil se vzít si cigarety a dokonce vnikl do kanceláře vedoucí. Při prohlídce okolí spatřili strážníci opodál muže (52 let), který odpovídal popisu výtržníka v prodejně. Při zjišťování totožnosti muže se dotyčný nečekaně otočil a udeřil strážníka pěstí do hlavy. Jelikož ve fyzickém napadání pokračoval i nadále, byli strážníci nuceni použít donucovací prostředky. Muž však i nadále stupňoval agresivitu, plival na strážníky a několikrát se pokusil z místa utéci. Na místo byla přivolána hlídka Policie ČR, která událost dále šetří.

**Telefonní číslo služebny v Michálkovicích 596 231 101
Policie ČR - 158 • Městská policie Ostrava - 156**



Dne 5. 11. 2005 je to rok, co zemřel náš drahý manžel,
otec, dědeček, bratr, švagr, strýc a kamarád pan

JIŘÍ JARECKÝ

Vzpomeňte spolu s námi na pracovitého, čestného
člověka, který byl celý život spjatý s Michálkovicemi. Pracoval
pro obvod Michálkovice, ať už jako zaměstnanec národního
výboru nebo technických služeb. Jeho práce řídící mu byla
i koníčem. Vzpomínající rodina



Kapitoly z historie Michálkovic

16



o úpravu komunikací, každý čtvereční metr někomu patřil, každý kousek půdy, meze byly obdělány a měly svého hospodáře. Nebude na škodu ohlédnout se a vzpomenout na stav obce po stránce služeb v období I. republiky a před rokem 1948.

Parní pekárna pana Šnaura.

**Koloniál - obchody smíšeným zbožím: Budoucnost -
U pumpy, nad poštou, u smíšené školy a nad Obšachtou...**

Pokračování v příštím čísle



Obchod nad poštou, současný obchod pana Gajdošika.

FOTO: ARCHIV

Michálkovice mají novou knihovnu

Pokračování ze str. 4

Na počátku prosince přivítáme Mikuláše a 8. 12. si můžete přijít vyrobit ozdobné magnety jako dárečky v akci nazvané „Udělej radost sobě i jiným“. 15. 12. si opět vyzkoušíme techniku 3D a vytvoříme krásná vánoční přáníčka. Před vánočními setkáními se ještě setkáme na tradičním vánočním koncertu. Do konce roku také nakoupíme navíc knihy za 15 000 Kč, které věnovali úřad a výše zmíněná soukromá škola. Každé pondělí a středa jsou určeny knihovnickým lekcím pro ZŠ a MŠ. Pokud se najdou občané, kteří jsou invalidní a mají zájem si knihy půjčovat, mohou se telefonicky domluvit na donáškové službě. Totéž se týká občanů, kteří bydlí v pečovatelských domech. Knihovna je bezbarierová, tedy pří-

stupná nejen invalidním občanům, ale i maminkám s kočárky, které se už nemusí bát schodů. Ještě jednou chci poděkovat všem, kdo tyto nádherné prostory poskytli a jakýmkoli způsobem se podíleli

na tom, abychom mohli sloužit široké veřejnosti. Velké poděkování patří mým kolegyním a kolegovi a také paní uklízečce. Velmi vydatně mi pomohli a bez nich by se nemohla v tak krátké době knihovna dobře otevřít. Půjčovni

doba zůstává zatím stejná, rozšíření služeb souvisí také na počtu čtenářů, kteří k nám budou chodit. Telefonní číslo 596231358 zůstává stejné a nová adresa zní: Sládečkova 90. Těšíme se na vás.

Ivana Kalwarová

Prišlo do redakce

Vážená redakce, i když bydlím ve Slezské Ostravě, pravidelně od začátku až do konce pročítám Michálkovický zpravodaj. Zajímá mě dění v Michálkovicích, ať se jedná o kulturu, sport, novou výstavbu, opravy, nebo jiné akce. Ráda si přečtu články o historii obce, informace z městského obvodu, slovo pana starosty, nevynechám článek, který píše naše paní knihovnice. Protože máme chválit, když se nám něco líbí, tak bych chtěla napsat pár řádků chvály na paní knihovnici. Do knihovny chodím asi dva roky (předtím jsem dlouhé roky chodila na Kamenec). S prací paní knihovnice jsem moc spokojená. Je velmi ochotná pomoci při výběru knih, poradí co by se mi mohlo líbit, nabídne novinky. Má velký přehled o knihách, které mi nabízí, je velmi sečtělá. Informuje nás o akcích, které knihovna připravuje, je velmi pečlivá a pracovitá. Myslím si, že věnuje mnoho času, aby vše bylo podle jejich představ a nám čtenářům se to líbilo. Informuje nás o postupu prací na nové knihovně, na kterou se všichni moc těšíme. I s tím měla jistě mnoho starostí a plno vyřizování. Proto přeji naší paní knihovnici - Ivaně Kalwarové a všem, kteří se podílejí na vydávání Michálkovického zpravodaje mnoho úspěchů, dobrých rad a námětů.

S pozdravem čtenářka Míla Jeřábková



Vítězové čtvrtého kola čtenářské soutěže v kategorii A - Nela Zaydladová a Denisa Facunová. V kategorii B - David Muroň a František Šebek. Ceny jim budou předány na ÚMOB Michálkovice během měsíce října.

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

OTÁZKY PRO PÁTÉ KOLO SOUTĚŽE

Jméno a příjmení:

Adresa bydliště:

Věk: let

skupina **A** **B**

Zatrhni skupinu ve které soutěžíš

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

Soutěž mladých čtenářů pokračuje

Vítězové 3. kola čtenářské soutěže Tereza Janštová, Jan Bongilaj, Žaneta Florková a Adam Stavař v přátelské besedě se starostou Michálkovic panem Břetislavem Jurečkem a knihovnicí paní Ivanou Kalwarovou.

FOTO: P. POLOK

Soutěž Michálkovického zpravodaje

1. Vyhlášeovateli a organizátory soutěže jsou Úřad městského obvodu Michálkovice, redakce Michálkovického zpravodaje a místní knihovna. Soutěžní otázky zaměřené na znalosti z oblasti literatury, budou vyhlášovány v Michálkovickém zpravodaji.
2. Soutěže se mohou zúčastnit děti, a to ve dvou věkových kategoriích:
A Věk do 12 let **B Věk od 12 do 15 let**
3. Soutěžní otázky vypracovává a vyhodnocuje vedoucí místní knihovny.
4. Odpovědi na soutěžní otázky napsané na soutěžním lístku, vystřiženém z Michálkovického zpravodaje, je možno vhodit do schránky ve vchodu do ÚMOB Michálkovice nebo do schránky v místní knihovně, a to do **22. září 2005**.
5. Ze správných odpovědí budou vylosováni dva výherci z každé věkové kategorie, kteří obdrží věcné odměny.

OTÁZKY PRO PÁTÉ KOLO:

Skupina A - do 12 let

Od 6. 10. do 7. 10. vystavoval v ostravském Parníku úspěšný a oblíbený ilustrátor dětských knih Adolf Dudek. Měl besedu i u nás v knihovně. Najděte alespoň dvě jeho knihy v našem dětském oddělení a napište je na náš soutěžní kupón.

Skupina B - od 12 do 15 let

Jen dva občané naší republiky získali proslulou Nobelovu cenu. Najděte v knihovně jejich jména a uveďte, za co cenu získali a ve kterém roce.

O výsledcích soutěže budete průběžně informováni prostřednictvím Michálkovického zpravodaje.

REDAKČNÍ RADA

KLUB PŘÁTEL ZEMÍ VÝCHODU

V současném globalizovaném světě nic neztrácí na významu přátelství a spolupráce mezi jednotlivými národy. V našem obvodě

vyvíjí svoji činnost „Klub přátel zemí východu“. Ve svých řadách sdružuje více než čtyřicet našich občanů. Klub pod vedením

pana Jaroslava Brumka je velmi aktivní. Pro své členy organizuje besedy s těmi, kteří navštívili v této době východní země. Poslední beseda byla s účastníky zájezdu do Ruska a Běloruska, kteří měli

možnost účastnit se i oslav 60. výročí vítězství nad fašismem. O besedu byl značný zájem.

23. září se konala podobná beseda pro „Levicové kluby žen“ v Ostravě. /JD/

Zájem o klub

S příchodem podzimu ožívá náš Klub důchodců. Zájem o pořádání akcí různými společenskými a zájmovými organizacemi je velký a proto musel výbor KD na svém zasedání stanovit harmonogram akcí do konce roku 2005. /JD/

Krátce z kopané



Se střídavými úspěchy bojují naši fotbalisté - muži, dorostenci a žáci v městských soutěžích. Vynikající výkony zatím podávají žáci, ze kterých by si měli vzít příklad jak dorostenci, tak i muži.

Podívejme se, jak si stojí naše mužstva v tabulkách.

Muži jsou sedmí v tabulce s deseti body, dorostenci jsou na osmém místě s 12 body, a jen žáci jsou na třetím místě s 15 body díky skóre, protože první čtyři družstva mají shodně 15 bodů. /JD/

RICHARD SKALKA



Musím začít smutnou zprávou pro všechny příznivce kuželek. Je to ukončení aktivní činnosti jednoho z nejlepších

kuželkářů prvního mužstva jakého kdy Michálkovice měly, Milan Vaněk je jeho jméno. Do mužstva přišel asi před šesti lety z Opavy a hned to bylo znát i na výkonech jednotlivých hráčů Michálkovic. Dokázal stmelit kolektiv, ale co bylo hlavní, každý z hráčů jeho rady ctil a chtěl se co nejvíce přiblížit jeho skvělým výkonům. Svě zápasy na dráze neprohrával, i když to někdy vypadalo, že právě teď to bude poprvé, ale to neznáte Vaňka. On se po padesáti hodech teprve rozehrával a na třetí dráze již nenechal nikoho na pochybách, že zvítězí. Pochází z kuželkářské rodiny, kde snad po několik generací hráli závod-

...TO NEZNÁTE VAŇKA

ně kuželek všichni. Otec, matka, bratr, manželka i jeho dva synové. Kuželek hrál také za českou reprezentaci, a to velmi dobře. Vychovali společně s manželkou své dva syny, kteří dosáhli met nejvyšších. Hrají nejvyšší soutěž a jeden reprezentuje Českou republiku. Se jménem Vaněk se však neloučíme. V michálkovickém prvním mužstvu hraje velmi dobře jeho synovec Lukáš. S Milanem Vaňkem se budeme setkávat v Opavě již jako s rozhodčím. Milane, za všechno co jsi pro naše kuželek vykonal, ti srdečně děkujeme.

A teď krátce k soutěži. První mužstvo začalo zcela nešťastně. V domácím prostředí prohrálo o jediný „kolek“ s Rychnovem nad Kněžnou, při rovnosti bodů rozhoduje počet kuželek. Při druhém utkání nové sezóny první mužstvo prohrálo s vysokým favoritem v Brně. Velmi dohře však zahráli Michal Zych a Lukáš Va-

něk. Smůlu neprotrhlo rovněž druhé mužstvo, které prohrálo zcela nešťastně rovněž o jednu kuželek. Ke zvratu došlo až u třetího mužstva, které zvítězilo. Do mužstva „C“ byl pro

dobré výkony nominován Řepečký starší, a to z mužstva „D“. Když tak bude postupovat dál, bude snad jednou hrát vedle svého syna, který hraje za mužstvo „A“.

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

Odpověď A

Odpověď B

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

Chcete peníze?

Volejte Provident 844 555 555.

Půjčujeme rádi, půjčujeme s úsměvem !



Stačí jednoduše zavolat a bez zbytených průtahů a formalit vám obchodní zástupce přinese peníze až domů. Nabídku vám ušije na míru, takže splátky budou nízké tak, jak potřebujete, bez skrytých poplatků a obchodní zástupce si pro ně bude pravidelně chodit k vám.

PROVIDENT

844 555 555

Provident vám půjčí peníze, když potřebujete a na co chcete.



Soukromá firma

Perik

Mexická 32, Ostrava-Muglinov
Tel.: 596 245 031, 603 175 739, 603 867 289
e-mail: volkova@volny.cz, www.perik.cz

KOMPLETNÍ RENOVACE PEŘÍ:

- Čištění, praní a desinfekce UV zářením
- Kvalitní šití ložních pérových příkrývek a polštářů (ruční plnění)
velký výběr sýpkovin a vzorů ušití, šijeme i atypické velikosti
- Na objednávku zhotovíme i nové výrobky a ložní povlečení

Nízké ceny:

Renovace prošívané příkrývky cca 1 000,- Kč
Renovace polštáře cca 300,- Kč
Nová prošívaná deka od 1 500,- Kč (husí peří)
Nový polštář (70x90 cm) 600,- Kč (husí peří)

Zajišťujeme odvoz a dovoz až do domu.

Dovoz a odvoz zakázek důchodcům a invalidům zdarma.

**Provozní doba : Po-Pá 16-19 hod.
Mimo provozní dobu -
na základě tel. objednávky příp. i v So a Ne**

**Hledám skromný podnájem v Michálkovicích. Pracující.
Informace na tel.: 556 720 436**

PŘISTAVENÍ KONTEJNERŮ

pro sběr velkoobjemového odpadu na vybraná místa
v obvodu Ostrava-Michálkovice

říjen 2005

Křížovatka ul. Bláhova - Petřvaldská	17. 10.
Ul. Čihalíkova (mezi ul. Chleborádova a Panská)	19. 10.
Spojka ul. Sládečkova - Petřvaldská (volná plocha)	21. 10.
Křížovatka ul. Petřvaldská - Radvanická	24. 10.
Křížovatka ul. Legerova - Gogolova - Skřivánčí	26. 10.
Ul. Charvátova - záliv (na pravé straně ve směru k Rajské)	31. 10.

**OZO OSTRAVA OZNAMUJE, ŽE OD 1. ŘÍJNA 2005
BUDE ODVOZ POPELNIC JEN KAŽDÝ PÁTEK !!!**

MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ - dvouměsíčník • Vydavatel:

Úřad městského obvodu Michálkovice, Čs. armády 106, telefon 596 231 193, <http://www.volny.cz/michalkovice>, e-mail: michalkovice@volny.cz • IČO: 00845451/16 • **Odpovědný redaktor:** Pavel Polok, tel.: inzerce 596 231 412 • **Redakční rada:** Ing. J. Kašpárek, P. Martinů, J. Dřimal, Mgr. P. Hermannová, M. Poloková • **Technická redakce a zlom:** firma GRASA, Violina 4, tel.: 596 231 412, e-mail: miluse2@quick.cz • **Tisk:** Jupos, Čs. armády 101, telefon: 596 231 144 • Redakční rada si vyhrazuje textovou úpravu příspěvků. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Obsah některých příspěvků se nemusí shodovat s názory vydavatele. Tisk povolen pod značkou MK ČR E 12771. • Toto číslo bylo vydáno dne 18. října 2005. Uzávěrka čísla 6/2005 je 2. prosince 2005.